

Beskydy – krajina nad zlato

„My, múdré hlavy Valaského královstvá, potomci starých valaských rodů, dědicové a správci země valaské, sa dneskaj hrdo hlásíme k temu, co nám tu po sobě přes celé věky zanechali naši strýci a staří rodiče..“

Pod čtyřmi zámky, které mají v úschově tři starostové a jeden ministr, v časové schránce, která může být znovu otevřena až za sto let, zazděný v základech kaple Cyrila a Metoděje na Radhošti, leží uschován Dekret o uzamčení země Valašské na sto roků.



„Věřme, že za sto let budou naši potomci stejně jako my shlížet z Radhoště na neporušenou krajinu plnou života a ne na vystěhovaná města a vesnice uprostřed zrekultivovaných hald.“

Občanské sdružení Naše Beskydy


Dvacet čtyři měst a obcí – společně 187 tisíc občanů – v něm symbolicky odmítá oživení čtyřicet let starých plánů těžit v Beskydech černé uhlí. Jsou přesvědčeni, že region, tradice a krajina jsou cennější než soukromý zisk těžařské firmy.

Zástupci občanů se nespolehají jenom na symboliku. Chtějí budoucnost Beskyd pojistit i právně. Ve spolupráci s Ekologickým právním servisem se úspěšně zapojují do tvorby vládních energetických strategií a podnikají další právní kroky.

„My o tom uhlí víme, že tady je, a možná na něj i jednou sáhneme. Ale o tom budou rozhodovat děti našich dětí,“ říká Jiří Novotný, starosta Trojanovic.

Dvanáct lip – dvě za každý rok bez těžby – už stojí na kopci Marek ve Frenštátě pod Radhoštěm v budoucí Stoleté aleji. V prvním květnovém týdnu se letos už pošetě místní, ale nejen ti, sešli k oslavám Uzamčení země Valašské na sto roků, které se staly novou valašskou tradicí.

„...Teho, kdo se opováží nařízení tohoto dekretu porušit, či vztáhne paprču na tuto zem, aby ju drancoval, stihne velká pohroma.

Peníze, keré ze svého hanebného počínání získá, mu nepřinesú nic dobrého.“ 



EKOLOGICKÝ PRÁVNÍ SERVIS

Podporujeme Občany 2.0

Lidé, kteří se zapojují do věcí veřejných a podílí se tak na budoucnosti České republiky.

www.eps.cz

Projekt Občan 2.0 www.obcandvanula.cz